

学校食堂咋样? 爸妈上阵检查

厦门市食安办昨日开展“月月十五查餐厅”学校食堂食品安全检查行动



晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 杨铃 黄煜)由多部门联合印发的《学校食品安全与营养健康管理规定》本月起实施,对中小校园食堂陪餐等问题提出明确的要求。

昨日,厦门市食安办开展“月月十五查餐厅”学校食堂食品安全检查行动。根据前期市民的留言,厦门市食安办会同各区食安办,组织市场监管部门执法人员、市教育局、市关工委工作人员和学生家长、媒体一起,对家长点名的学校食安情况开展检查。

扫二维码追溯食品来源

行动第一站来到位于湖里的康毅幼儿园。

“1997年幼儿园创办后就成立家委会,并设立膳食委员会。家长想要和孩子一起用餐,可以向膳食委员会报名。”该幼儿园园长徐蓓静表示,每天早上孩子们吃的点心都是幼儿园食堂制作的。

执法人员首先检查了食堂面点间。虽然面点间干净卫生,但执法人员还是指出了需要改进的地方:“最近天气潮湿,要多开空调,注意除湿防潮,不能只开风扇。”

据悉,厦门市早已对学校食堂操作进行了规范,对校园食堂的要求比一般的食品生产经营单位更严格,不仅要明厨亮灶,而且要做到4D管理。执法人员检查了幼儿园后厨的菜刀、砧板和毛巾等厨具有无做到分色使用及4D管理。“这些菜刀统一放在紫外线消毒柜里,有专人管理。紫外线灯正在消毒,做得不错。”执法人员说。

但在加工区,执法人员发现,桌面上摆放的多份半成品食材没有加盖保存。执法人员要求幼儿园立刻用保鲜膜密封好,避免交叉污染。

在选择原材料供应商方面,湖里区教育局经过前期大量摸排和充分调研,通过招投标形式,为全区中小学幼儿园食堂确定了10家



执法人员检查幼儿园后厨。记者 彭怡郡 摄 P194155669

食材采购商组建供应商库,切实强化食品原料质量控制。在此基础上,该幼儿园从10家食材供应商中选了3家,由老师、家长打分,决出一二三名,然后从第一名开始试吃。在试吃过程中,再由家长、老师打分,发现不合格,就换下一家。目前,试吃已进行到第二家。

执法人员对照后厨食材,检查了进货台账。发现该幼儿园所有食材都已录入厦门市“入市必登”系统,每张进货清单上都有一

个二维码,扫一扫就能看到食材的供货商。家长代表依次扫码尝试,看到手机上显示的原材料明细。家长代表表示,这样的追溯系统能让孩子吃得更放心。

海沧11家学校设快检室

随后,执法人员又来到厦门双十中学海沧附属学校。该校每天有2500名师生用餐,陪餐制很早就落实了,每天都有相应的记录。

执法人员依次对学校后厨进

货区、加工区、配餐区等进行检查。执法人员注意到,学校食堂分为两层,菜品传送上楼需要专门的传送电梯。“传送电梯的卫生情况很容易被忽视,我们检查过后觉得情况还可以。”不过,执法人员也发现,制作好的成品没有盖保鲜膜,叠加摆放不规范,执法人员要求食堂立刻整改。

目前,海沧区共有11所学校设立了快检室。厦门双十中学海沧附属学校就是其中之一,工作人员每天都会对食材进行快检。家长代表和市教育局、市关工委工作人员参观该校快检室后表示,这样食品安全更有保障。

“‘查餐厅行动’能让家长们更好地了解学校食堂的管理,这样的检查行动很好。”昨日,参与“月月十五查餐厅”行动的厦门市教育局体卫艺处处长洪建军说,对学校食堂的检查已经常态化。新规出台后,他们将根据新规,在检查中落实食堂陪餐等制度。

在这两所学校,家长代表抽取了油菜、苹果、猪肉、黄瓜、菠菜进行快检,结果均合格。

S9416037

网购翡翠“赌石” 女子被骗15万

厦门警方打掉一个“网络投资玉石”电信诈骗团伙,抓获12名嫌疑人

晨报记者 陈小斌 通讯员 厦公宣

厦门市民刘女士(化名)听信了网上商家“赌石”的宣传,想靠网购翡翠原石赚钱,结果遇到骗子,被骗走15万元。

厦门警方日前经过深入侦查,奔赴云南、江苏、安徽等地,打掉一个以网络投资玉石为名实施诈骗的电信网络诈骗犯罪团伙,捣毁诈骗窝点3个,抓获诈骗团伙成员12人。昨日,厦门警方对外通报这样一起案件。

网购翡翠原石被骗15万

去年9月,市民刘女士在逛某购物网站时,看到一家网店销售的翡翠原石很不错,便主动添加店家为微信好友。

之后,店家一直向刘女士介绍“赌石”知识,还推荐了一些翡翠原石供她购买。购买第一块翡翠原石时,刘女士共支付了2.9万元。此后,店家表示,翡翠原石需要加工,加工时间为一个星期。为博得刘女士的信任,店家还发来“切

割原石视频”,让刘女士误以为为赌石赚到钱了。

之后,刘女士又买了3块翡翠原石。店家表示,可以帮她加工好之后再转卖。刘女士觉得有利可图,便听信了店家的话,向对方转账。

加上之前支付的2.9万元,刘女士购买翡翠原石先后共支付了15万余元。

然而,刘女士根本就没有收到店家“帮忙加工转卖翡翠玉石”赚的钱,也没收到翡翠原石,她才意识到被骗了,于是报警。

警方行动抓获12名嫌疑人

接警后,同安警方联合厦门市公安局刑侦支队成立专案组,对涉案资金流向进行全面梳理,发现诈骗钱款最终均汇到一个叫“肖某江”的人的银行账户内。专案组迅速对肖某江展开调查,发现其长期往返于江苏、云南等地。

历经一个多月的跟踪排查和深度研判,专案组查明该团伙以肖某江为首,系一个“公司化运



犯罪嫌疑人被警方抓获。通讯员 供图

作”的特大诈骗团伙,团伙内分工明确,不仅有实体公司,还有财务、视频制作、销售业务、网络运营等部门,涉案人员10余人。

由于该团伙成员多,且分散在多个省市,抓捕难度大。为将其一网打尽,同安警方联合市公安局刑侦支队组成3个抓捕小组,于3月28日分别奔赴云南、江苏、安徽等地开展抓捕行动。

在当地警方的支持下,经实地摸排、组织布控,抓捕组先后冲

击了该团伙位于云南、江苏、安徽等地的窝点,抓获犯罪嫌疑人肖某江(男,31岁,安徽池州人)、胡某圆(女,30岁,安徽池州人)、肖某平(男,36岁,安徽池州人)、江某标(男,31岁,安徽池州人)等12人,缴获作案工具电脑50余台、手机20余部、银行卡数张,查封微信、支付宝账号近百个。

拍假视频修图误导受害者

警方查明,自2012年以来,肖

某江一直在从事翡翠原石销售生意。为了拓展销售业务,2018年1月,他注册了一家网络科技公司,开始在网络上销售原石。后来,因为市场行情不好,他于是心生邪念,开始纠集员工在网上发布虚假的销售翡翠、玉石信息,诱骗被害人投资。

他们是如何作案的?警方表示,该团伙有销售业务组专门与被害人联系,向受害人灌输“赌石”知识,诱骗对方购买。被害人付款购买原石后,该团伙视频制作部门通过拍摄假切视频、PS修图等方式,使被害人误以为自己购买了高档翡翠原石,然后以继续投资购买原石为由,诱骗被害人多次汇款。

据悉,同安警方现已初步查明该团伙诈骗范围辐射全国各地,涉案50余起(其中厦门1起),涉案金额600多万元。目前,12名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留。案件仍在进一步深挖审理中。

S9416035